Poznamka
Tabulka B-funkcie pre sCitanie dvoch Sestmiestnych Cisel v 2-ovej
sustave by mala rozmery 266 x 27,

To je 4096 riadkov, spolu asi 800 tlaéenych stran. ScitaCiek postaci 6.

Priklad

J

Iba pomocou uplnych scCitaCiek zostavte obvod, ktory bude realizovat

SCitanie 35+15.

Priklad
Pomocou (polo)scCitaCiek zostavte obvod, ktory bude pripocitavat’ 1

k n-cifernym ¢islam v dvojkovej sustave.
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Kontrola parity (Priklad 2.32.)

V n-tici (a4, ..., a,) chceme poznat, ¢i obsahuje (ne)parny pocet 1.

a, | a, | PoCet 1 | Priradim

b=

parny pocet 1, tak priradi 0

> ; ' '
n=2,neN: akjemedziay, .., ay {nepérny pocet 1, tak priradi 1

Pri prenose informacii sa €asto k prenasanej n-tici pridava este jedno
miesto (jeden bit), aby sme mali moznost kontroly prenesenej
uzito€nej informacie:

> na vstupe mame n-ticu (a4, ..., a,)

> na vystupe (n + 1)-ticu (b,ay, ..., a,)
Pointa je v tom, Ze na vystupe je poCet 1 vZdy ........ccoevvirinnnnnnee, ©

Ak nie, niekde je chyba (vtedy ide o Sum, nespravny prenos).

Nakreslime KLS pre neN:



Multiplexor (Priklad 2.36) s n adresovymi vstupmi
- je zariadenie, ktoré umoznuje realizovat fubovolnu B-funkciu
f:B" > B

Priklad RieSenie:
xyz|f Pomocou

000 |1 multiplexora —0 | wx

001 |0 . 1

010 |1 reprezentujme 1

011 |0 funkciu, 13 5
100 |1 , . , —1°

101 11 ktora je dana —'T

110 |1 tabulkou. —B

111 |0 —1&

UNDF(f) =ABC-Ey+ ABC-E; + -+ ABC-E =5(A,B,C,Ey,..,E )
Poznamka !!! mame f: B3 - B, ale vystupna funkcia s: B — B.
Pozrime sa, ako je zostaveny a pracuje MX.

KLS pomocou NOR, NAND, OR, AND ... by bola velmi roztahana.

Pouziva sa dvojkovy dekoder.



Dvojkovy dekéder (Priklad 2.35)
» zariadenie, ktoré umoznuje
>

> je logicky obvod s n vstupmi a 2™ vystupmi, t.j. DC: B"® — B%"

Priklad

Na vstup DC pride n-ticaz0al: j=jjs.. jn,
napriklad j =10010=1-2*+0-234+0-22+1-21+0-2°.

Vstupy sa zvyknu oznacovat' A,B,C,...

Vystupy su s;, priCom j je ako v predchadzajucom

priklade.

e

Ak pride na vstup n-tica j = j,j, ... j,, aktivuje sa vystup
j (t.j. ma hodnotu 1).
Ostatné hodnoty vystupov su 0.
» Inymi slovami, spomedzi vSetkych B-funkcii n premennych

vyberame iba tieto:




Znacka dvojkového dekddera je N

=
= =]

Priklad

S pouzitim DC zostavme KLS multiplexora, ktory ma 3 adresové

vstupy.

VSimnite si: tato KLS presne zodpoveda UNDF funkcie
s(A,B,C,Ey, ..., E,).



